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ΨΗΦΙΑΚΌΣ ΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΌΣ ΓΙΑ ΜΙΑ ΚΌΙΝΩΝΙΑ 
ΧΩΡΙΣ ΑΠΌΚΛΕΙΣΜΌΎΣ: ΜΙΑ ΑΠΌ ΤΙΣ ΚΌΡΎΦΑΙΕΣ 
ΠΡΌΚΛΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΠΌΜΕΝΑ ΧΡΌΝΙΑ

Τα τελικά αποτελέσματα περιλαμβάνουν 32 βασικές προκλήσεις ψηφιακού γραμματισμού, 
καθώς και πρόσθετους εκπαιδευτικούς πόρους με τη μορφή 16 επεξηγηματικών βίντεο και 
10 φύλλων μάθησης.

Οι δεξιότητες προγραμματισμού μπορούν να οδηγήσουν σε αποτελεσματική 
βελτίωση της δημιουργικής σκέψης, των μαθηματικών δεξιοτήτων και 
της μεταγνώσης, μαζί με τις χωρικές και συλλογιστικές ικανότητες. Έχει 
αποδειχθεί, στην πραγματικότητα, ότι η ανάπτυξη ψηφιακών δεξιοτήτων 
είναι ξεκάθαρα, για τους ηλικιωμένους, ένας τρόπος να κρατούν το μυαλό 
τους ενεργό, βελτιώνοντας εντυπωσιακά τη δημιουργικότητα, την προσοχή 
και τη μνήμη.

Αυτός δεν είναι ο μόνος παράγοντας που προκύπτει: η απρόβλεπτη και απροσδόκητη έκτακτη 
ανάγκη της πανδημίας covid-19 οδήγησε τους ερευνητές να επανεξετάσουν την έννοια του 
ψηφιακού γραμματισμού ως κρίσιμο παράγοντα από τον οποίο μπορεί να εξαρτάται η ατομική 
ελεύθερη αποφασιστικότητα και πρόσβαση σε υπηρεσίες.

ΘΑ ΜΠΌΡΌΎΣΕ ΤΌ SILVERCODERS ΝΑ ΕΙΝΑΙ Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ;
Ο προγραμματισμός έχει αναγνωριστεί από την ΕΕ ως μία από τις νέες εγκάρσιες δεξιότητες, 
με άλλα λόγια, είναι μια νέα εγκάρσια γλώσσα που ενισχύει και πολλαπλασιάζει την 
αποτελεσματικότητα των εξειδικευμένων δεξιοτήτων.

Για οποιονδήποτε και ιδιαίτερα όταν πρόκειται για άτομα άνω των 55, η εκμάθηση 
προγραμματισμού μπορεί να είναι κάπως τρομακτική. Οι ηλικιωμένοι και γενικά τα άτομα 
μεγαλύτερης ηλικίας, θα πρέπει να υποστηρίζονται για να ξεπερνούν τα ψυχολογικά εμπόδια 
και να βοηθούνται να βρουν κίνητρα και δύναμη θέλησης για να μάθουν περισσότερα.

Με πολλούς τρόπους, η εξάσκηση στον κώδικα μπορεί να συμπληρώσει ένα εγκεφαλικό 
πειράγμα που ολοκληρώνετε ως μια ρουτίνα που προσφέρει πνευματικά ικανοποιητική 
ευκαιρία και ευκαιρία που τονώνει την αυτοπεποίθηση.

Πέρα από αυτό, ο προγραμματισμός, όπως υποστηρίζεται από τη μεθοδολογία SilverCoders 
και τους σχετικούς εκπαιδευτικούς πόρους, μπορεί να είναι το μέσο με το οποίο οι ανώτεροι 
εργαζόμενοι μπορούν να εξουσιοδοτήσουν τους εαυτούς τους να μεταδώσουν τις γνώσεις 
τους ως εκπαιδευτές. Ο προγραμματισμός εξάγει τη γνώση και την πολλαπλασιάζει μέσω των 
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καναλιών της πληροφορικής και του επικοινωνιακού σχεδιασμού.

Τα υλικά που αναπτύχθηκαν είναι πλέον διαθέσιμα για ανοιχτή πρόσβαση για χρήση από 
οποιονδήποτε!

Ως τελικό αποτέλεσμα, η συνεργασία είναι στην ευχάριστη θέση να ξεκινήσει το Train the trainers, 
ένα ανοιχτό ηλεκτρονικό μάθημα που προσφέρει υλικό που αναπτύχθηκε για εκπαιδευτές για την 
εφαρμογή του προγράμματος SilverCoders για εκπαιδευτές ενηλίκων.
Το διαδικτυακό εργαλείο είναι διαθέσιμο στα αγγλικά και μεταφρασμένο και προσαρμοσμένο στα 
εθνικά πλαίσια των εμπλεκόμενων χωρών: Ιταλία, Σουηδία, Πορτογαλία, Ρουμανία, Ισπανία, Ελλάδα.
https://silvercoders.eu/training/

Σε συνδυασμό με τις προκλήσεις προγραμματισμού που αναπτύχθηκαν σε αυτό το έργο, πρόσθετοι 
εκπαιδευτικοί πόροι με τη μορφή βίντεο YouTube είναι πλέον online.
Τα βίντεο καλύπτουν διάφορα θέματα σχετικά με την ψηφιακή γνώση και τον προγραμματισμό. 
Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε αυτά τα υλικά μόνα τους ή σε συνδυασμό με το αναπτυγμένο 
εκπαιδευτικό υλικό. Στο κανάλι YouTube μπορείτε να παρακολουθήσετε τα βίντεο με υπότιτλους 
στην εθνική σας γλώσσα. https://silvercoders.eu/educational-resources/

Οι συμμετέχοντες που συμμετείχαν στην εκπαίδευση είπαν: 

«Το περιεχόμενο αυτής της εκπαίδευσης μου δίνει ένα επιπλέον εργαλείο, μια εκπαίδευση που 
περίμενα πολύ καιρό».

«Πολύπλοκο θέμα, αλλά εκτίμησα τον τρόπο με τον οποίο επισημάνθηκε η σημασία για τους 
μεγαλύτερους να ενημερώνονται και να ενημερώνονται με όλα τα ψηφιακά εργαλεία»

Η Vivian Welker, Folkuniversitetet (συντονίστρια έργου) είπε: 

«Το έργο έφερε προστιθέμενη αξία στην ομάδα-στόχο, μια ομάδα που συχνά παραβλέπεται από 
την κοινωνία όσον αφορά την επαγγελματική ανάπτυξη. Για τη συνεργασία, το Silvercoders ήταν 
πολύ σημαντικό και έχει καταβληθεί μεγάλη προσπάθεια για την ανάπτυξη των υλικών. Πολλοί 
συμμετέχοντες έδωσαν θετικά σχόλια και ανέφεραν ότι περίμεναν μια τέτοια εκπαίδευση εδώ 
και πολύ καιρό. Το μάθημα τους παρείχε ένα πρόσθετο εργαλείο για να μάθουν περισσότερα για 
τον ψηφιακό γραμματισμό. Ελπίζω να δω περισσότερα έργα σαν αυτό στο μέλλον».

Οι οργανισμοί κατάρτισης ενηλίκων που ενδιαφέρονται να χρησιμοποιήσουν τη μεθοδολογία μας 
μπορούν να επικοινωνήσουν:
• Folkuniversitetet (Συντονιστής έργου) – (Σουηδία)
• Virtual Campus (Πορτογαλία)
• Anziani e non solo (Ιταλία)
• Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας (Ελλάδα)
• IREA (Ρουμανία)
• Media Creativa (Ισπανία)
Μάθετε περισσότερα εδώ: https://silvercoders.eu/partnership/

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΠΡΌΣ ΤΌΝ ΣΎΝΤΑΚΤΗ:

Το έργο Silvercoders υλοποιείται από κοινοπραξία και συντονίζεται από το Folkuniversitetet 
(Σουηδία) και το Virtual Campus (Πορτογαλία), το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας (Ελλάδα), IREA 
(Ρουμανία), Media Creativa (Ισπανία), Anziani e non solo (Ιταλία).

Το φυλλάδιο του έργου είναι διαθέσιμο στα Αγγλικά, Σουηδικά, Πορτογαλικά, Ισπανικά, Ρουμανικά, 
Ελληνικά και Ιταλικά: https://silvercoders.eu/downloads/

Το έργο Silvercoders χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα Erasmus Plus μέσω της συμφωνίας 
επιχορήγησης, αριθμός 2020-1-SE01-KA227-ADU-092582

Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή αυτής της δημοσίευσης δεν συνιστά έγκριση του περιεχομένου που 
αντικατοπτρίζει μόνο τις απόψεις των συγγραφέων και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των 
πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.


